
 

Poštovani Roditelji, 

Epidemija bronhiolitisa obično počinje na jesen i završava se krajem zime, a često je uzrokovana 

respiratornim sincicijalnim virusom (RSV). Reč je o potencijalno ozbiljnoj respiratornoj infekciji koja 

izaziva upalu malih bronhija i pogađa decu mlađu od 12 meseci – novorođenčad mlađa od tri meseca imaju 

veći rizik od komplikacija i hospitalizacije. 

 

 

Simptomi bronhiolitisa su sledeći : 

 kašalj 

 groznica 

 zapušen nos 

 poteškoće s disanjem 

 

Ako vaša beba ima ove simptome, odmah se obratite njenom pedijatru. U slučaju ozbiljnih znakova poput 

promene ponašanja, smanjene reaktivnosti bebe, slabijeg uzimanja hrane, vrlo brzog, usporenog ili 

nepravilnog disanja, ili ako usne ili ekstremiteti poplave, odvedite je direktno u hitnu službu.  

 

 

Preporučuju se jednostavne mere prevencije : 

 Pre navršenih 3 meseca, ograničiti posete na bliski krug odraslih koji nisu bolesni  

 Oprati ruke (ili koristiti dezinfekciono sredstvo na bazi alkohola) pre i posle dodira s bebom 

 Nositi masku u slučaju prehlade, kašlja ili groznice  

 Ako braća i sestre imaju simptome virusne infekcije, držati ih po mogućnosti što dalje od bebe 

tokom akutne faze infekcije  

 Izbegavati, ako je moguće, porodična okupljanja i boravak na javnim mestima  

 

 

Danas je dostupan preventivni tretman : Beyfortus®. Ovaj lek na bazi antitela (imunizacija) smanjuje rizik 

od infekcije RSV-om kod dece, kao dodatak merama prevencije. Daje se u jednoj dozi putem 

intramuskularne injekcije. 

 

 

 

Preporučuje se Beyfortus® za svu novorođenčad i odojčad mlađu od godinu dana. Troškovi 

Beyfortus®-a i njegove primene pokriveni su zdravstvenim osiguranjem, uz izuzetak participacije od 10 %.  

Idealno bi bilo da se Beyfortus® primenjuje : 

 Tokom oktobra za decu rođenu između aprila i septembra 2024. godine. 

 U prvim danima života za decu rođenu između oktobra 2024 i kraja marta 2025. godine.  



 

Kao svaki lek, Beyfortus® može izazvati nuspojave. Iako su retki, moguće nuspojave su :  

 osip 

 reakcija na mestu primene (crvenilo, otok i bol)  

 groznica 

 u retkim slučajevima, alergijska reakcija  

Ove nuspojave mogu se pojaviti do nekoliko dana posle injekcije. Obično su blage do umerene i kratkog 

trajanja. 

 

Kantonalna lekarska služba, Univerzitetske bolnice u Ženevi i Ženevsko udruženje za pedijatriju 

toplo preporučuju ovaj tretman za vašu decu. 

 

 

Za više informacija, posetite internet sajt kantonalne lekarske službe na adresi 

https://www.ge.ch/c/rsv 

 

 

Detalje o primeni tretmana možete dobiti tokom boravka u kantonalnim porodilištima ili od pedijatra vašeg 

deteta. 

 

Dr Simon Regard, 

Zamenik kantonalnog lekara  
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Odgovorni lekar, Jedinica za dečje infektivne bolesti, HUG  

Dr Jean-Yves Corajod,  

Ženevsko udruženje za pedijatriju  

https://www.ge.ch/c/rsv

